

■4月上海货币信贷运行情况

前4月上海700亿储蓄跑步入市

□本报记者 邹靓

红红火火的证券市场对储蓄资金的分流又添新的佐证数据。据央行上海总部测算,今年前4个月上海市商业银行储蓄存款分流至资本市场的资金总额超过700亿元。

由央行上海总部发布的《2007年4月上海市货币信贷运行情况报告》显示,无论是存款还是贷款数据,都反映出资本市场对银行业资金流动的直接影响。

从分类数据来看,虽然4月份上上海市中资金融机构新增人民币企业存款同比多增超过400亿元,但其中定期存款同比多增仅56亿元,而企业活期存款若剔除新股募集资金过户的因素

素,当月实际是减少了115亿元。

储蓄分流无疑是存款缩水的主要。工行上海分行人士表示,储蓄存款分流的现象自2006年下半年就已经开始。“照目前资本市场热力不减的趋势下去,储蓄分流势必会持续一段时间。”

当月,上海市中资金融机构人民币储蓄存款减少85亿元,较上月多减45亿元,同比多减193亿元。其中活期储蓄存款当月增加5.6亿元,同比少增53.9亿元。此外,受近期股市行情持续火爆和本月新股密集发行等因素的影响,居民储蓄定期存款同样出现大幅下降。数据显示,当月中资金融机构定期储蓄存款减少90.6亿元,比上月多减84.1亿元,同比多减139亿元。

▶▶ 金融机构存贷款呈两头攀升态势

□本报记者 邹靓

今年4月,上海市货币信贷运行呈现存款贷款两头攀升态势。中外资金融机构本外币各项存款同比增长12.8%,各项贷款同比增长13.9%。

央行上海总部最新发布的2007年4月上海市货币信贷运行数据显示,当月上海市中外资金融机构本外币各项存款余额为27404亿元,新增599.3亿元,同比多增2434亿元。各项贷款余额为19723亿元,增加2525亿元,同比多增1425亿元。存款增幅较上月分别上升了0.8和0.7个百分点。

存款业务中,人民币对公存款呈现持续多增态势。4月份中资金融机构新增人民币企业存款485.2亿元,

同比多增411.3亿元。央行上海总部称,受交通银行A股发行募集资金验资过户和节前资金转存定期的季节性因素的影响,当月企业活期存款增加132.6亿元,同比多增355.3亿元。

贷款方面,国有商业银行和外资银行人民币贷款同比多增较多。此前一季度,中小商业银行放贷冲动明显,4月有所减缓,新增贷款仅为3.3亿元。而国有商业银行、外资银行4月人民币贷款分别增加了68.4亿元和72亿元。

从贷款期限结构来看,4月份新增人民币短期贷款84.1亿元,同比多增99.8亿元。中长期贷款增加121.6亿元,同比多增61.9亿元,其中基本建设贷款增加23.1亿元,仅为一季度月均增量的1/3。

▶▶ 扭转颓势 外资行存贷“双响”

□本报记者 邹靓

借着外资法人银行子银行落地的春风,上海市外资银行各项业务在过去的一个月里可谓出尽风头。

一季度还处在贷款增速回落的颓势中,到了4月,沪上外资银行却在人民币及外汇存贷款四面开花。数据显示,4月份,上海市外资银行新增人民币各项存款63.9亿元,同比多增40亿元;新增外汇各项存款3.6亿美元,与中资银行截然相反。当月,外资银行新增人民币贷款72亿元,高出国有银行3.6亿元;新增外汇贷款7.42亿美元,同比多增0.66亿美元。

央行上海总部相关人士表示,外资银行特别是4家改制后的外资法人银行

上海分行在4月的各项业务表现相当活跃。数据显示,4家外资法人银行上海分行当月新增人民币存款为43.3亿元,占到了外资银行存款增量的67.7%,快速增长势头明显。

事实上,为了给开展各项人民币业务储备资金,年初以来外资银行在人民币存款上持续扩张。截至3月末外资银行人民币存款余额同比增长就高达57.1%,增幅同比高出26.4个百分点。

东亚银行相关人士表示,外资银行要在五年内实现贷款比在75%以下,目前最缺的就是人民币存款。外资银行人民币贷款的快速增长,同样印证了这一点。“所谓巧妇难为无米之炊,没有存款就什么也做不了。”

人民币涨势凶猛 中间价昨首破7.69

询价市场一天内连闯7.69、7.68两关

□本报记者 秦媛娜

“五一”长假之后人民币汇率的表现连连让市场感到吃惊,昨日,7.69元的关口又被攻破,在以7.6835元的中间价创下汇改以来又一新高的同时,人民币汇率还在询价交易市场上一鼓作气,连跨7.69和7.68两个门槛,收盘报于7.6766元,涨幅达170个基点。专家表示,在准备金率等货币政策工具局限性不断凸显、起效时间缩短的情况下,人民币升值可能会在政策配合中发挥更大的作用。

中间价甫一亮相,便令市场感到了意外,长假之后,这是人民币汇率二度让

的加快可能意味着央行要在政策配合中更多考虑松动汇率。

无独有偶的是,央行在前日公布的《2007年第一季度货币政策执行报告》(下称“报告”)中指出,下一阶段要“采取以扩大内需的一揽子结构性政策为主、汇率政策为辅的战略,着力促进国际收支趋于平衡”。

广州商业银行外汇交易员蔡思隽也表示,从报告所传递出的信息看,央行在肯定人民币汇率改革在缓解双顺差、调整出口结构中作用的同时,作为其他政策工具的补充,人民币升值可以在一定程度上缓解部门问题。

敏锐的市场迅速将类似的猜想演化

为人民币强劲的升值表现,昨日询价交易市场,人民币汇率不但在开盘时便追随中间价将7.69元关口甩开,并在接近收盘时异常冲高,连7.68元关口也一并拿下,以7.6766元创下汇改以来的新高,单日升幅达170个基点。

但是刘焜辉也指出,人民币汇率短期内可能会加快升值,而长期来看升值幅度和速度还要取决于国内资源要素价格改革的进程。“如果资源要素价格偏低,导致产品价格偏低,出口规模过大,那么升值的压力就会加大。”央行在报告中也指出,国内资源价格长期被人为压低,最终带来了国际收支失衡和人民币汇率上升的压力。

■信托公司2006年报解读

信托公司喜获丰年

去年46家实现净利润37.58亿元,增长187%



□本报记者 但有为

虽然上证综指去年的涨幅高达131%,但相比之下信托公司的净利润增长也并不逊色。据本报统计,截至今年4月30日,共有46家信托公司披露了2006年年报。其中,这46家公司共实现净利润37.58亿元,较2005年13.09亿元(本文2005年数据均来自Wind资讯,下同)大幅增长。

值得指出的是,46家公司中只有安

信信托净利润为-6118万元,其余信托公司全线盈利。而在2005年,同样是46家公司,有6家公司净利润为负值。

综合经营能力有足进步

据本报统计,2006年平均每家信托公司实现净利润8169亿元,较2005年的2847万元大幅上涨。其中,9家公司的净利润超过1亿元。平安信托、深圳国投和上国投位居前三名,净利润分别为57617万元、52818万元和39426万元。

从人均指标来看,2006年信托公司的人均净利润也较2005年有较大提高。其中,人均净利润最高的为深圳国投,达866万元,而就在一年前,最高人均净利润仅为133万元。

此外,2006年信托公司自营业务的利润总额为50.41亿元,较2005年大幅增长168.26%;营业收入高达70.6亿元,较2005年增长62.41%。信托业务实现营业收入164.67亿元,同比增长97.18%。

不难看出,信托公司净利润和利润总额的增幅均明显快于营业收入。

在利润和营业收入都大幅增长的同时,信托公司去年的资产规模也迅速膨胀。其中,自营业务总资产为807.35亿元,较上年增长25.65%;信托资产为3361.51亿元,较上年增长175.99%。

中国人大信托与基金研究所执行所长邢成认为,一连串有力的数据再次验证,信托公司的综合经营能力几年来有了长足的进步,2006年再上一个新台阶。

加速向主业回归

近年来,监管层对信托公司业务发展要求逐渐明确,银监会人士也曾在这个场合强调,信托公司应逐渐“压缩固有业务,突出信托主业”。令人欣喜的是,信托公司的2006年年报已经初步反映出了信托公司在这方面取得的成绩。

统计数据显示,2006年信托资产为

3361.51亿元,同比增长175.99%,增幅明显快于自营业务总资产增幅的25.65%。此外,信托业务实现营业收入164.67亿元,同比上涨97.18%,增幅也快于自营业务营业收入的62.41%。

值得指出的是,一些信托年报显示,自营业务的收入和人员配置已经只占公司的很小一部分。



徐汇 资料图

巴克莱银行将持新华信托19.9%股份

□据新华社电

记者近日从重庆市金融办、重庆银监局等部门联合举行的“直辖10年看重庆金融发展”新闻发布会上获悉,根据国际著名投资银行英国巴克莱银行与新华信托投资股份有限公司达成的意向性协议,巴克莱银行将持有新华信托19.9%股份。由此,新华信托将成为国内首家有国际金融资本参股的信托公司。

英国巴克莱银行是一家全球性金融服务公司,其在投资银行业务、大宗商品买卖、金融衍生产品业务等方面具有国际领先水平。据了解,巴克莱银行入股新华信托后,其在中国国内的所有非银行业务将通过新华信托这个平台来完成。

北京银行否认“A+H”同步上市方案有变

□本报记者 谢晓冬

此前,北京银行委任高盛、美林及中信证券担任其上市主承销商,有关上市的准备工作已准备半年左右。作为中国目前资产规模最大的城市商业银行,据消息人士透露,该行一直力争能够成为城商行第一股。不过,与其他几家已经递交上市申请的城商行相比,北京银行的发行上市工作稍慢,尚未递交申请。

北京银行2005年引入荷兰国际集团(ING)和世界银行旗下的国际金融公司(IFC)作为境外战略投资者,两者分别持有北京银行19.9%和5%的股份,这使北京银行成为中国首家接近外资入股上限(25%)的城商行。

农发行浮息债中标利差60个基点

□本报记者 秦媛娜

元的招标总量共吸引了222.3亿元资金投标,超额认购倍率为1.85倍。

虽然投标资金不算少,但是最终的利率却不算低。交易员表示,本期金融债的期限为5年,在政策后市不明朗、看空预期浓烈的情况下,长债是投资者避之不及的品种,这可能是本期债券虽然有在加息预期下规避风险作用、却并未受到市场高价热捧的一个原因。

中行发动奥运攻势抢占信用卡市场

□本报记者 谢晓冬

VISA奥运信用卡”大型系列活动启动式。

在各家银行不断加大信用卡的发行力度之际,作为北京奥运会的唯一银行合作伙伴——中国银行,也联手VISA发动奥运攻势,充分利用自身的奥运权益,抢占信用卡市场。

昨日,该行在京举行了“迎接奥运,中行与您同行”为主题的“中银

2006年信托公司年报财务数据一览

信托公司	自营业务(为合并报表数据)			信托业务			
	总资产	营业收入	利润总额	净利润	信托资产	营业收入	净利润
安信信托	70761	5,191	-6437	-6118	NA	NA	NA
北国投	242819	21443	12576	7876	1515897	59453	68
国民信托	59265	2978	1482	1496	203164	5323	21
百瑞信托	37931	7267	3713	2689	459712	22076	11
英大信托	174790	16984	3998	3141	598314	49893	93
中诚信托	250220	28938	36973	27539	3054217	77923	362
湖南信托	76044	4430	1772	1315	290661	13724	22
北方信托	93205	3647	2719	2279	212996	17972	26
东莞信托	62190	4680	7581	4973	691757	32657	124
国联信托	103611	16996	12999	9384	493442	49816	268
国民信托	59265	2978	1482	1496	203164	5323	21
国投信托	137275	11414	6883	4863	458947	15955	157
元信信托	155967	7615	15056	14706	347938	18749	102
杭工商信	134970	8826	6502	5297	432279	34015	110
华信信托	127599	9274	11794	4798	525305	33570	51
江苏国投	319979	16908	13001	7433	1044109	34984	181
联华信托	61796	10522	6434	4402	462823	5525	48
金港信托	63652	6729	3691	2561	616156	12133	47
平安信托	1658665	47487	78313	57617	1677266	68594	610
山东国投	166470	8337	5493	3084	313608	14250	39
山西信托	397867	23973	15121	7083	527743	38759	52
陕国投	93412	1433	1394	1014	NA	NA	NA
上国投	344119	52957	4				